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κ. Κ. ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΥ.  

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 

σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής 
Αστυνομίας, αναγνωρίζοντας την ουσιαστική και επίπονη προσπάθεια που καταβάλλεται           
από το ένστολο προσωπικό κατά την άσκηση των καθηκόντων του, αναλαμβάνουν                     
κάθε αναγκαία πρωτοβουλία για την προστασία των εργασιακών δικαιωμάτων του,                 
πάντοτε στο πλαίσιο της ισονομίας και της αξιοκρατικής αντιμετώπισης του προσωπικού, 
ώστε να εκπληρώνει την αποστολή του κατά τον πλέον επωφελή, για το κοινωνικό             
σύνολο, τρόπο. 

Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι τα ζητήματα οικονομικής φύσης των στελεχών                    
των Σωμάτων Ασφαλείας, όπως και των υπόλοιπων δημόσιων υπαλλήλων, καθορίζονται                   
από την υφιστάμενη, κάθε φορά, κυβερνητική πολιτική για τους μισθούς, η οποία εκφράζεται 
μέσω του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών (Γενικό Λογιστήριο του Κράτους). 
Σε κάθε δε περίπτωση, η Οικονομική Υπηρεσία του Υπουργείου μας και οι αρμόδιες  
Υπηρεσίες του Αρχηγείου, δρώντας κατά δέσμια αρμοδιότητα, εφαρμόζουν την ισχύουσα 
νομοθεσία, κάτι που αποτελεί οφειλόμενη ενέργεια της εκτελεστικής τους λειτουργίας, 
προβλεπόμενη απευθείας από τις διατάξεις του Συντάγματος. Παράλληλα, μελετούν                    
το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο που ρυθμίζει τα θέματα του προσωπικού της Ελληνικής 
Αστυνομίας, για τυχόν τροποποίηση των διατάξεών του που ήθελε κριθεί ότι χρήζουν 
συμπλήρωσης ή/και την αντιμετώπιση ζητημάτων που ανακύπτουν κατά την πρακτική 
εφαρμογή τους, ενώ, παρακολουθούν κάθε νομοθετική πρωτοβουλία που άπτεται συναφών 
ζητημάτων και υποβάλλουν, αρμοδίως, όπου απαιτείται, σχετικές προτάσεις για τη βελτίωσή 
τους, με γνώμονα την εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και του ευρύτερου δημόσιου 
συμφέροντος. 

Ειδικότερα, για το θιγόμενο στην εν θέματι Ερώτηση ζήτημα, επισημαίνεται ότι, 
σύμφωνα με τα οριζόμενα στις διατάξεις του ν. 5246/2025 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 198), ως ισχύει                   
και συγκεκριμένα, στο άρθρο 24 (παρ. 1, περ. β’) αυτού, στο σύνολο των στελεχών                 
της Ελληνικής Αστυνομίας χορηγείται επίδομα ιδιαίτερων συνθηκών εργασίας και 
επικινδυνότητας,  λόγω  της  ιδιαίτερης   φύσης  των  καθηκόντων  και  της  επικινδυνότητας 
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που απορρέει από την άσκησή τους, καθώς και της απασχόλησης χωρίς ωράριο εργασίας             
ή πέραν του ωραρίου εργασίας. Σημειωτέον δε ότι, έως την 06-05-2026, δεν εκκρεμούσε,           
σε υφιστάμενες Υπηρεσίες μας, η προώθηση νομοθετικής ρύθμισης σχετικά με τη χορήγηση 
πρόσθετων παροχών στο ένστολο προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι πρόθεση του Υπουργείου μας και του Αρχηγείου              
είναι η προώθηση και η θετική αντιμετώπιση των ζητημάτων που απασχολούν το προσωπικό 
των Υπηρεσιών μας -λαμβανόμενων υπόψη των αυξημένων υπηρεσιακών καθηκόντων του, 
στο πλαίσιο της ιδιαίτερης αποστολής του, συγκριτικά με τους λοιπούς υπαλλήλους                 
του δημόσιου τομέα- και στην κατεύθυνση αυτή, παρέχεται η απαραίτητη στήριξη,                    
στο βαθμό που οι εκάστοτε δημοσιονομικές συνθήκες το επιτρέπουν, για τη διασφάλιση                 
της συνοχής του, την ανύψωση του ηθικού του, καθώς και την εξυπηρέτηση και επίλυση        
των όποιων ανακυπτόντων προβλημάτων και δυσκολιών αυτού. Υπό αυτό το πρίσμα,             
το Υπουργείο μας συνεργάζεται με όλους τους εμπλεκόμενους Φορείς, συνεκτιμώντας             
τις προτάσεις τους, προς το σκοπό της βελτίωσης της οικονομικής κατάστασης και                    
των εν γένει υπηρεσιακών συνθηκών του προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας. 

 
 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ  

 
 


		2026-05-08T13:22:26+0300




